

Table with 2 columns: Subscription type and price. Includes 'Estranjero (trimestre)', 'Estranjero suelto', and 'M. atrasado'.

La Almudaina

AÑO L - Núm. 19048

Palma de Mallorca

Domingo 31 de Enero de 1937

“Claridad”, dice que las personas civiles evacuen Madrid si no quieren caer en manos de Franco. Sigue el avance del Ejército del Sur hacia Málaga. La lluvia y la nieve paralizan las operaciones en el frente de Madrid

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo connoticias llegadas hasta las 20 horas del día 30 de Enero de 1937: El mal tiempo impidió las operaciones en todos los frentes.

Se pasaron a nuestras filas numerosos milicianos y algunas familias. Salamanca, 30 de Enero de 1937. -- De orden de S. E.; El general de E. M., Francisco Martín Moreno.

Calendario bélico

Día 29

AZANA SE INSTALARA EN PORTA-CELLI, VALENCIA

Tanta danza y contradanza, tantas idas y venidas, a mí sólo se me alcanza que pueda ser que sus vidas ven peligrar cuando avanza nuestro Ejército triunfante. ¿La Nación? No le interesa al gobierno de Levante que va, del miedo hecho presa, cual tribu gitana: errante. Claro que como gitano tiene charla embaucadora, mas le va creciendo un grano en la parte... “asentadora” que le hace buscar en vano un lugar de buen reposo, que no habrá en España entera, donde eludir el acoso... Ni aún allende la frontera en el Kremlin tenebroso. Aunque Azaña en la otra vida sólo podrá mejorar; de Montserrat a la huída fué a Porta-Celli a parar... ¿Habrá acaso quien le impida a mejor vida pasar?

Pepe BREVE

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 31 DE ENERO DE 1937

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Miguel Garau Sureda.

Imaginería: Comandante de Infantería, don Manuel de Fuenmayor Biscallach. Visita Hospital: Cuarto Capitán de Infantería.

Del Ayuntamiento

Al recibimos ayer el Sr. Alcalde, nos dijo: Debido sin duda a la escasez de luz que por las circunstancias actuales hay en las calles de Palma, parece ser que, a primeras horas de la noche se han cometido algunos actos inmorales por lo que hago público que los agentes de mi Autoridad tienen órdenes severísimas, que cumplirán inexorablemente sea quien sea el culpable, como ya cumplieron ayer poniendo a buen recaudo un sujeto poco recomendable y vicioso.

Lo que dice la Prensa Roja

La Humanidad no se fia del control de no intervención porque ha perdido la confianza en Francia e Inglaterra. El señor Rovira y Virgili lo venía diciendo en sus artículos diarios, pero ni en el Foreign Office ni en el Quai d'Orsay le han hecho caso. Ahora que cargue cada uno con su responsabilidad: que sepa el mundo entero que Cataluña ha retirado la confianza a las dos potencias democráticas.

“La Publicidad” anuncia que el próximo lunes comenzarán las sesiones de Cortes. Y como la desgracia nunca viene sola, comenta la “desgracia” ocurrida en la provincia de Tarragona, donde ha corrido la sangre del pueblo por culpa “de las patrullas de control, que intervinieron indebidamente, y que la Generalidad tiene para estos casos a la Guardia de Asalto, que hubiera sofocado mejor y más rápidamente el episodio sin necesidad de llenar la cara de vergüenza y evitando que los campesinos fueran objeto de tales tratos.” Añade que “todos los sectores antifascistas han aceptado la colectivización y que por eso todos se han de someter a ella, sin comprometer a la revolución”. Por lo visto en Cataluña están ya en la segunda fase de las revoluciones: la primera es aquella de “la tierra para el que la trabaja” y la segunda aquella de: “los productos de la tierra para los burócratas de los comités”. Esta segunda fase es la que no quieren admitir los campesinos de Tarragona, y por esto ha corrido la sangre pues ya es sabido que la letra sobre todo si es revolucionaria—con sangre entra.

“Diario de Barcelona” subraya también los acontecimientos de Tarragona, “cuya gravedad es imposible ocultar. Se han producido víctimas entre los campesinos, que son hombres inflexibles y celosos de su propia individualidad”. Difícil les va a resultar a esos teorizantes de las Ramblas amar el individualismo catalán con el colectivismo asiático.

“Trabajo” propugna por la unidad nacional en la guerra y en la paz. Unidad de mando en la retaguardia y en el frente. “Unidad, Unidad y Unidad.” Terminarán vitoreando a los Reyes Católicos. Por de pronto, no cesará de invocar el Dos de Mayo.

También nos ha manifestado que...

había recibido una atenta carta de don Bartolomé Mercadal, propietario de la sastrería de dicho nombre, sita en la calle de Brossa, comunicándole que, deseoso de contribuir a los cuantiosos gastos que tiene el glorioso Movimiento Nacional, se ha impuesto una contribución mensual, mientras duren las actuales circunstancias, del diez por ciento del importe de la venta de dos días al mes, cuyos días fijará el mismo señor Zaforteza.

Para los poseedores de Títulos de la Deuda

DELEGACION DE HACIENDA DE BALEARES

Normas a que habrán de sujetarse los poseedores de Títulos de la Deuda, para dar cumplimiento a lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica de Estado de 9 del corriente, “Boletín Oficial” de 28 Enero.

1.º Con el fin de retener al público el menor tiempo posible y a su vez facilitar su despacho, las declaraciones de valores habrán de presentarse por duplicado, utilizando el modelo impreso confeccionado al efecto formulando una declaración por cada clase de Deuda y Emisión, redactándolas con claridad, pudiendo ser escritas a mano o máquina en la inteligencia de que serán rechazadas las que tengan emiendas o tachaduras o no contengan los datos exigidos en el artículo 1.º de la mencionada Orden.

2.º Por exigirlo la buena ordenación del servicio no se admitirá declaración alguna que no esté extendida precisamente en los impresos a que se refiere el número anterior no dándose curso y teniéndolas, por tanto, por no presentadas las que se reciban por correo.

3.º Las horas fijadas para este servicio son de 4 a 6 de la tarde todos los días laborables a partir de hoy día 30 y para las Carteras de Bancos y Cajas de Ahorro se señalarán días a su petición. Se ruega al público se abstenga de acudir a estas oficinas a distintas horas de las citadas encareciéndose la conveniencia de no esperar a los últimos días, con el fin de evitar aglomeraciones que siempre dificultan el normal desenvolvimiento del servicio.

4.º Las dudas que puedan surgir sobre la interpretación de la Orden que nos ocupa serán aclaradas y solventadas en un Negociado de Información que funcionará en la Intervención durante las horas citadas.

Palma a 29 de Enero de 1937.—E. Delegado de Hacienda, Mateo Ros.

NOTA: Las Deudas especiales a que afecta la anterior Orden son las siguientes: Deuda del Patronato Nacional del Turismo. Obligaciones de la Compañía Trasatlántica con el aval del Estado. Deuda Ferroviaria amortizable del Estado al 5/50 por 100 Emisión 1925. Las Emisiones de la misma Deuda 1923 y 1928 ambas al 4/50 por 100.

Agrupación Mutua Unión Protectora Mercantil

El día 26 del corriente, a las siete y media de la noche, en el local social, tuvo lugar el reparto a los herederos de los socios fallecidos durante el pasado año, de las cantidades que a prorrata les correspondieron.

El prorrateo dió por resultado la entrega de pesetas 82375 a cada una de las familias de los cuatro socios fallecidos, que fueron los siguientes: don José Sitjar Fiol, don Gabriel Ferrer Sastre, don Antonio Pons Bordoy y don Bernardo Noguera Vivé.

El acto fué presidido por el Jefe Provincial de la Central de Empresarios Nacional Sindicalista, señor López Bassa, con asistencia del Presidente de la Agrupación Mutua, señor Cifre, Presidente de la Sociedad Unión Protectora Mercantil, señor Far y demás miembros directivos.

Previamente invitados, concurren también al mencionado acto, el Jefe Provincial de los Sindicatos Obreros Nacional Sindicalista, señor Botia y el Presidente y el Delegado del gremio de Tejedores, señores Puncernau y Bonet respectivamente, además de los familiares de los socios fallecidos.

Los señores Cifre y López Bassa pronunciaron bellos parlamentos poniendo de relieve la importancia del acto que se celebraba, que resultó en extremo conmovedor y la Junta fué muy felicitada por la humanitaria actuación que viene desarrollando a favor de sus asociados.

Entierro de las seis víctimas de Son Bonet

Ayer tarde se efectuó el entierro de las víctimas de la explosión ocurrida anteayer en Son Bonet, que son las siguientes: D. Miguel Oliver Crespi, Alférez de Ingenieros; don Bernardino Munar Tomás, cabo de Ingenieros; don Antonio Fuster Pol, soldado de Ingenieros; don Bernardo Serra Barreras, soldado de Ingenieros; don Mateo Serra Llompart, soldado de Ingenieros, y don Gabriel Riera Pons, soldado de Ingenieros. La comitiva se organizó en el Hospital Militar, siendo sacados los seis féretros — cubiertos con la bandera nacional — por oficiales, clases y soldados del Cuerpo de Ingenieros, y depositados en tres coches fúnebres. Precedían a éstos, una sección de Ingenieros y las asiladas del Temple, siguiendo el Clero y soldados con numerosas coronas; las Autoridades, presididas por el Sr. Comandante Militar D. Trinidad Benjumeda del Rey, otra presidencia con los familiares de las víctimas; Jefes de Cuerpo y numerosas comisiones militares y civiles y compacto acompañamiento de público que se asoció al duelo.

Rendían honores fuerzas de zapadores, figurando en la comitiva representaciones de soldados de todos los cuerpos de la guarnición, sin armas y una sección de “flechas” de Falange. El paso del cortejo fué presenciado por numeroso gentío que se sumaba al duelo por tan desgraciado accidente.

Reciban las familias de las víctimas y el Batallón de Ingenieros de Mallorca la expresión de nuestra viva condolencia.

Mañana lunes, día 1.º de Febrero, es el “Día del plato único”. No olvidemos a los desvalidos y a los desheredados de la fortuna, ni a los que sufren las penalidades de la guerra. El dolor de todos puede encontrar un lenitivo con nuestra aportación generosa. No se trata más que de un insignificante sacrificio, de entregar para la Patria el importe de lo que, en un gesto espontáneo, renunciamos a consumir.

Reyes Magos—Hoy domingo día 31 a las 2 y media de la tarde, representación de los “Reyes Magos” por los Congregantes de Esportlas, en la plaza de la Esclayeta, por haberse respetado las dificultades que se presentaron el domingo pasado a última hora; lo que se recuerda ha de ser para el Movimiento Nacional. Tráctero.—Como no había tiempo para esperar, constituyó otro éxito el Tebeo celebrado el pasado jueves en honor de nuestros bravos marinos. Los elegantes salones de la Via Roma, llenos a rebosar con nutrida representación de los barcos aquí fondeados. Fueron ocupadas las mesas presidenciales por nuestro distinguido paisano don Gabriel Villalonga, Presidente de la Junta Provincial de la Cruz Roja, por don Federico Pinto, en representación del Excmo. señor Comandante de Marina.

El Excmo. señor Alcalde, imposibilitado por reciente desgracia de familia, que todos lamentamos, tuvo la delicadeza de excusar su asistencia. Tanto la distinguida representación oficial como el selecto público allí congregados, mostrarán complacidos. Vemos ya anunciada para el próximo jueves otra reunión, en honor esta vez de Falange Española y a beneficio de los Huérfanos de la Guerra. Nuestras primeras Autoridades han sido invitadas a tal acto.

Música en el Mirador.—Programa del concierto que la Banda Provincial de la Excmo. Diputación interpretará en el Paseo del Mirador el día 31 del corriente a las 11 y media de su mañana:

- I.—Gran é mi arma! (pasodoble) F. Alonso. II.—Duo de la Africana (selección) M. F. Caballero. III.—La Boda de Luis Alonso (fantasía) Giménez. IV.—La Generala (selección); A. Vives. V.—La Bruja (jota); R. Chapí. VI.—Camino de Rosas (pasodoble) J. Franco. Convención de María Reparadora.—Asociación de señoras de la Adoración.—El día de Retiro para señoras y señoritas tendrá lugar mañana lunes día 1.º

Por la mañana a las 10 y media y por la tarde a las 4 y media. Los Reyes Magos.—Hoy a las 2'45 de la tarde se celebrará la representación de los Reyes Magos por un grupo de aficionados pertenecientes al C. D. Arriba España que durante los ensayos de dicha obra, en mallorquín han demostrado gran interés en que el éxito sea rotundo.

El acto tendrá lugar en P. San Miguel, entre Reina María Cristina y A. Luis Salvador (Eusanche), y lo que se recaude será para la Suscripción pro-Movimiento Nacional Salvador de España y es de esperar que el público responda al llamamiento que los organizadores han lanzado. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Movimiento en el puerto.—En bahía hay fondeados un crucero y un acorazado franceses, y tres acorazados ingleses, varios sdestroyers italianos e ingleses y dos transportes. En el interior del puerto hay amaradas varios destroyers ingleses e italianos. Para descargar mercancía general amarró al martillo de la Consigna el vapor correo italiano “Citta di Bengasi”.

A las 3 de la tarde llegó de Marsella el paquebot francés “G. G. Lepine”; al anochecer salió para Argel. Juventud Seráfica.—Hoy, día 31, a las cinco tarde en el Salón de Actos de esta Juventud, se pondrán en escena el drama en tres actos titulado “San Lorenzo” y el sainete en un acto “Cosés Noves”.

También llegó procedente de Sevilla nuestro buen amigo el abogado don Honorato Sureda Hernández.

Ayer tarde embarcaron para Sevilla en el vapor “Franca Fassio”, don Feliciano Fuster, don Rafael López, don Gabriel Sampol, don Ramón Jordán don Francisco Medina, doña Josefa Calbrich, doña Manola Medina, don Arturo Ibáñez, don Felipe Pérez, don

Noticias de la ciudad

Notas bibliográficas

“MASONES”. -- LAS LOGIAS DE PALMA E IBIZA

Bajo este título el inteligente y batallador periodista Ferrari Billoch ha publicado un folleto que está llamado a tener tanta resonancia como su otra obra “La masonería al desnudo”, gracias a la copiosa documentación que se ha proporcionado y el modo como ha penetrado en los secretos de la secta.

Por el libro de que tratamos, viene el lector en conocimiento de las influencias nefastas de la masonería en la triste situación a que había llegado España en Julio último. Hay una sección dedicada a las logias masonicas de Formentera, Ibiza y Mallorca, que llama mucho la atención.

Avaloran el libro numerosos fotograbados, algunos referentes a Mallorca. El libro, por el interés intrínseco y por ser materia palpitante la en el tratada, promete tener mucha difusión.

Agradecemos a Ferrari Billoch la atención del ejemplar con que nos ha obsequiado.

Sociedad

Procedentes de Sevilla llegaron ayer a Palma en el vapor correo “Citta di Bengasi”, don Lorenzo Sabater Mir, don Martín Torras Prats, don Faustine Rodríguez Alonso, don Juan Cañellas y esposa, don Juan Tur, don Francesc Tur, don Antonio Vidal González, doña Francisca Paula Para de Jover, don Jorge Llompart Perelló, don Constantino Bigo Leboy y don Eduardo Giménez Generisilla.

También llegó procedente de Sevilla nuestro buen amigo el abogado don Honorato Sureda Hernández.

Ayer tarde embarcaron para Sevilla en el vapor “Franca Fassio”, don Feliciano Fuster, don Rafael López, don Gabriel Sampol, don Ramón Jordán don Francisco Medina, doña Josefa Calbrich, doña Manola Medina, don Arturo Ibáñez, don Felipe Pérez, don

El dormido sentimiento nacionalista empieza a despertar en los proletarios españoles del bando rojo. Los obreros de la C. N. T. sienten ya el sonrojo de la esclavitud rusa. Por eso los periódicos catalanes, que hace seis meses empleaban veinte líneas de circunloquios para no nombrar a España, entonan ahora discursos patrióticos y citan constantemente a los héroes del Dos de Mayo.

Por eso también se le quiere hacer una aureola napoleónica a ese pobre diablo de Miaja, verdadero “caballo blanco” del generalísimo ruso Kleber. He aquí explicada la campaña de prensa alrededor de este pobre general, que en Africa sólo se distinguió por su habilidad en no moverse de la Plaza o de los campamentos de retaguardia.



La Señorita

María de la Concepción Solivellas Fons

HA FALLECIDO A LOS 14 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS A. E. R. I. P.

Sus desconsolados padres, hermanos, abuelos, tíos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que se celebrará el lunes día 1.º en la Iglesia Catedral a las once y media.

Casa mortuoria: Palacio, 38, 1.º

El Excmo. y Rdm. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Elías Arenada, don Antonio Baeza don José Vidal, doña Catalina Reynés y don Gabriel Roca.

Ha fallecido en esta ciudad, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica la distinguida señora doña María Canals Pastor, viuda de Marqués.

Las virtudes que adornaban a la finada harán que su muerte sea muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Reciban su afligida hija, hija política, hermana política, sobrinas y demás parientes la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha fallecido a la temprana edad de 14 años la distinguida señorita María de la Concepción Solivellas Fons, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

Su muerte ha causado hondo sentimiento en todas las relaciones de su distinguida familia.

A sus afligidos padres, hermana abuelos y demás familia, acompañamos en su justo dolor.

Teatros

PRINCIPAL

En las funciones de hoy domingo tendrán lugar las últimas proyecciones del sugestivo programa formado por las producciones españolas "Rosa de Francia", por la gentilísima Rosita Díaz; y "Conoces a tu mujer", por Carmen Larrabeiti y Rafael Rivelles.

BALEAR

Hoy domingo se celebrarán las últimas proyecciones del sensacional programa, formado por las tres famosas películas españolas "Sor Angélica", por Lina Yegros, Ramón de Sentmenat y el niño Arturito Girelli; "El Cura de Aldea", por Mary del

Carmen y Ricardo Núñez; y "El precio de un beso", por José Mójica y Monna Maris

Para mañana lunes y el martes, se anuncia "Las fronteras del amor", por Rosita Moreno y José Mójica; "Torbellino de almas", drama de gran emotividad y "Guillermo Tell" por Conrad Weid.

SALON MALLORCA

Hoy domingo, a las cuatro y media en punto (a causa de la gran extensión del programa) se pondrá en escena el siempre aplaudido y celebrado emocionante melodrama "Los dos pilletes".

Para la propiedad en la presentación se han pintado dos decoraciones y la de gran efecto de la esclusa con el movimiento de las aguas.

El gran número de localidades que anoche había ya despachadas hace presumir que hoy el Salón Mallorca registrará un lleno.

Se ruega a las personas que tengan pedidos hechos pasen a recogerlos antes de la una de la tarde.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas. Continúa en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, a la Purificación de la Virgen Exposición a las 6 y media de la mañana. Por la noche a las 6 y media Rosario, continuación del Triduo, sermón y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En el Templo, empezará la Novena de Santa Apolonia, Virgen y Mártir. A las 7 de la mañana durante una hora.

En San Felipe Neri, después de la Quibrena de Lourdes, empezarán los ejercicios Espirituales bajo la dirección del Rdo. P. Jaime Barceló, C. R.

Visita a la Corte de María.

A la Virgen del Amor Hermoso, en los SS. CC.

Santora

San Ignacio de Antioquia, ob. y má

contra de los comunistas que quieren su reconquía.

SEVILLA CELEBRARA SU FERIA EN ABRIL

Salamanca.—Ha sido autorizado oficialmente el Ayuntamiento de Sevilla para que cada año en Abril, realice una feria de muestras de productos propios de Andalucía.

FRIO Y TEMPORALES

Londres.—El frío azota grandemente a los países de la Europa Central. En Inglaterra ha causado grandes daños en 8 provincias del S. O. del país.

Paris.—En gran temporal de frío esta azotando a Francia desde el canal

Noticias radiadas anoche

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

LA CRUZ LAUREADA A UN VALIENTE REQUETE

Radio Requeté en el frente de Madrid.

Sevilla.—El Teniente Coronel señor Ríos, ha pedido la apertura de juicio contradictorio para que sea concedida la Cruz Laureada de San Fernando al requeté Don José Escribano perteneciente al glorioso Tercio de Nuestra Señora de los Reyes.

Este bravo muchacho prestaba sus servicios en dicho Tercio como fusilero y en un ataque llevado a cabo por la Brigada Internacional fué herido en el pié derecho, pidió un pañuelo a un compañero para ponerlo alrededor del pié, siguiendo en su puesto. Poco más tarde una bala le alcanzó en la parte de la muñeca. Después, una tercera bala vino a herirle, siguiendo siempre en el mismo puesto. José Escribano cuyo ejemplar comportamiento, ha sido muy comentado, ha sido objeto de los más cálidos elogios, encontrándose actualmente en la sala de la Milagrosa en el Hospital de Sevilla.

Muy pronto irá a convalecer en su pueblo natal, donde se le prepara un gran homenaje, merecido.

Radio Requeté le rinde homenaje como acción del valor encarnada por un bravo soldado perteneciente al Requeté.

UN AVION MODERNISIMO

Salamanca.—Comunican de París que el aviador Domenech, al servicio de los rojos, ha llegado a Prad de Llobregat, aterrizando en el aeropuerto, tripulando un avión francés modernísimo, haciendo poco después las primeras pruebas. Según parece se trata de ver las condiciones guerreras del citado aparato, y si gusta a los expertos catalanes, el Gobierno de la Generalidad, comprará algunos de éstos.

Otros aviones que tendremos para derribar!

LA SALUD DEL PAPA

Ciudad del Vaticano.—El Papa

hacia la costa mediterránea, causando grandes destrozos.

El Carnaval de Niza que tenía una importancia tan extraordinaria ha tenido que ser interrumpido, pues una gran parte de su recorrido está completamente destruido.

En el puerto de Casa Blanca se ha prohibido la entrada a consecuencia de los pestozos que presenta.

En Tánger se derrumbó por completo el muelle del muelle, destruyendo el ferrocarril del muelle quedando solo un muro en pie.

LA CAPITAL DE LA GUINEA ESPAÑOLA EN PODER DE LOS NACIONALES

Salamanca.—Llegan a esta ciudad noticias de que las fuerzas adictas al Gobierno del General Franco han ocupado totalmente la capital de la Guinea española, donde todavía había algunos rehacios al glorioso Movimiento Nacional.

Los funcionarios que todavía permanecieron fieles al fementido Gobierno de Valencia han abandonado Río Muni y se han internado en la Guinea francesa.

JINDALECIO PRIETO SUSTITUIRA A LARGO CABALLERO?

Roma.—Informes periodísticos llegados a esta ciudad dan cuenta de una profunda crisis interior por que atraviesa el Gobierno de Valencia.

Largo Caballero ha pedido plenos poderes dictatoriales, los cuales le han sido negados.

En vista de ello, créese que aqué abandonará la Presidencia del Consejo y se encargará de ella Indalecio Prieto. Asimismo, dícese que los Gobiernos de Valencia y Barcelona se trasladarán respectivamente, a Tarragona y Lérida.

HOY de 11 a 12 noche Stan Laurel - Oliver Hardy en Salvad a las mujeres Frederie March-Norma Shearer en

LLAMA ETERNA EN ESPAÑOL

Lunes: EL MILAGRO DE LA FE por Silvia Sidney-Chester Morris.

HOY de 11 a 12 noche Instantáneas de Hollywood

El Alcazar de Toledo Tres Lanceros bengalies

por Gary Cooper Marleine Dietrich Bridge Nupcial

Lunes: LA MASCARA DE FU MANCHU por Boris Karloff EL OCTAVO MANDAMIENTO por Lina Yegros.

¿COMO SERA EL NUEVO GOBIERNO JAPONES?

Tokio.—Aún no se sabe ni nombre, destinado a formar el futuro Gobierno del Japón.

"CLARIDAD" DICE QUE EVACUADORA MADRID, SI NO QUIEREN EN MANOS DE FRANCO

Madrid.—El periódico "Claridad" hace un llamamiento a todas las personas civiles que se encuentran en Madrid, ordenándolas que evacúen inmediatamente la ciudad, sino quieren caer en manos de las fuerzas cionales mandadas por el Generalísimo Franco.

FALTA DE VIVERES EN EL ESCORIAL

Jaca.—Unos milicianos que han escapado del Escorial, hacen las dificultades de abastecimiento este pueblo, contando además la falta de viveres que hay en el pueblo, a causa del cerco que los cionales tienen puesto al Escorial.

EL IMPORTANTISIMO DISCURSO DE HITLER.—HACE REFERENCIA A ESPAÑA

Berlin.—En el Reichstag se celebró hoy la anunciada sesión en la cual Hitler tenía que pronunciar un importante discurso.

Por unanimidad, ha sido reelecto Presidente del Reichstag el Sr. Goering.

EL GOBIERNO DE BILBAO ENCARGA MONEDA A FRANCIA

San Juan de Luz.—Un evadido de Bilbao, comunica que el Gobierno de la República de Euzcadi tiene el propósito de acuñar moneda.

Dícese también que ha encargado ya a Francia la fabricación de numerosas monedas de níquel y cobre, que según parece empezarán a circular en los primeros días del próximo mes.

HUELGA Y DISTURBIOS EN BARCELONA

Barcelona.—Comunican de esta población que continúan las huelgas y disturbios entre los obreros y campesinos y los milicianos rojos. Por negarse los campesinos a entregar la cosecha. Los obreros han sido disminuidos todos de jornal, no bastando el que tienen para sostener a su familia, pues los alimentos en Barcelona tienen un precio demasiado elevado para las familias modestas.

NINOS Y MUJERES EVACUADOS DE MADRID, A RUSIA

Valencia.—Se sabe que los buques rusos últimamente llegados a este puerto con cargamento de material de guerra y viveres, han vuelto a Rusia, llevando a bordo numerosos niños y mujeres procedentes de Madrid y otras poblaciones amenazadas por las fuerzas nacionales.

Lo más importante realizado durante los últimos cuatro años es la reorganización del Ejército alemán. Alemania, era considerada como nación de segundo orden, pero sucedido las cláusulas infamantes del tratado de Versalles y ha vuelto ser la nación que fué. Alemania, ha recuperado un derecho que le había sido robado y que ahora vuelve a tener.

Eeden, en su discurso, dijo que Alemania quería aislarse de las demás naciones, pero eso no es así. Alemania sostiene relaciones internacionales con casi todos los países: Colombia, Hungría, Polonia, Austria. Gobierno nacionalista de España, demostración de que Alemania quiere aislarse es el tratado firmado con el Japón ha unas semanas. Alemania no quiere aislarse de sus vecinos: Francia, Holanda y España.

Alemania no quiere estar sola.

Noticias radiadas ayer tarde

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

(Radio Club Tenerife a la 130de madrugada):

LOS TEMPORALES DIFICULTAN LAS OPERACIONES

Avila.—Sigüieron los terribles temporales en la Sierra de Guadalupe y Guadarrama. Desde hace muchos años no se conocían temporales tan fuertes como los que se han desarrollado como los que se han desencadenado últimamente. En la parte de Aranjuez, igualmente se han sufrido éstos.

Málaga.—A consecuencia de los grandes temporales que también se han desencadenado últimamente en este sector, las tropas nacionales tuvieron que detener su avance no realizándose operaciones.

AVANCE EN EL SUR DE PORCUNA

Gibraltar.—Las tropas nacionales que operan en el frente sur, han efectuado un avance de tres kilómetros al S. O. de Porcuna.

DE MADRID SE LLEVAN EVACUADAS 250.000 PERSONAS

Madrid.—La junta de defensa de la capital ha comunicado que lleva evacuadas en la actualidad a 250.000 personas, de ellas 150.000 son niños.

LA DETENCION DE DOS HIJOS DE TROTSKY

Moscon.—Se confirma la detención de dos hijos de Trotsky los cuales están acusados de sabotaje industrial. Este

delito se castiga en Rusia según los códigos penales, con la pena de muerte.

LOS SOCIALISTAS FRANCESES DEFIENDEN EL SERVICIO MILITAR Y EN CONTRA LOS COMUNISTAS

Paris.—En la Cámara francesa el ministro de la Guerra Daladier, declaró que la parte norte y este de Francia están completamente defendidas y dispuestas para repeler cualquier agresión.

Los socialistas han declarado que que apoyarán el servicio militar en

PROTECTORA

SENSACIONAL ESTRENO EN PALMA

¡LA MEJOR PELICULA DEL MUNDO! ¡LA PELICULA DEIDIA!

Filmada en el Marruecos español en la Legión Extranjera Española

LA BANDERA

Realización genial de: JULIEN DUVIVIER

Interpretación: ANNABELLA, JEAN GABIN

Dedicada al glorioso GENERALISIMO FRANCO en señal de gratitud

IMPORTANTE: Esta película no se proyectará en ningún otro local de Palma durante la presente temporada.

PROXIMO MIERCOLES

en su economía, a ningún yugo extranjero; quiere que su plan cuatrienal esté completamente libre.

Dijo también Hitler que no es tan optimista como Eden, respecto a las actividades de los bolcheviques. Alemania, con el movimiento bolchevique de España, ha sufrido cuantiosas pérdidas, habiéndose expulsado a numerosos alemanes de España.

Eden reprocha a Alemania el haberse separado de la Sociedad de Naciones, y no hay para tanto; antes de que lo hiciera Alemania, se habían separado del organismo ginebrino otras potencias, sin que se les haya reprochado su proceder. Alemania no considera a la S. de N., como una buena organización, pues en ella no todas las naciones están en un plano de igualdad.

Alemania, antes de 1932, lo había perdido todo: todas sus colonias, debido sólo al tratado de Versalles.

El bolchevismo quiere extenderse, no sólo en Rusia, sino en toda Europa. Eden tiene otros pensamientos. Para Alemania, Rusia es un enemigo del que tiene que defenderse. Alemania, luchando contra el bolchevismo defiende la cultura y la civilización europea. Si Alemania fuera bolchevique, Inglaterra pensaría de distinta manera. Por esta razón, es que es imposible un tratado de paz entre Rusia y Alemania. Alemania cree que la entrada y el auge del bolchevismo en Europa es debido al pacto franco-soviético.

Alemania necesitaba armamento y lo tiene.

Eden, en su discurso, dijo que cada nación tendría el armamento que necesitara. Si Inglaterra necesitase el armamento, lo tendría cuando quisiera; pero no se crea que Alemania no haría lo mismo; si Alemania necesitara armamento lo tendría.

Alemania no tiene en España ningún interés colonial; no quiere más que tener con el Gobierno nacionalista relaciones económicas. Alemania no quiere apoderarse de nada de España, porque España no es quien le ha robado a ella las colonias, y no quiere aprovecharse de la situación que ahora se encuentra el Gobierno español.

Alemania tuvo un imperio colonial sin robarlo a nadie, que le fué quitado impunemente por un tratado, sin motivo alguno. No tenía ese imperio colonial por motivos militares, sino con fines económicos.

A continuación, Hitler dijo que la liga de Ginebra debe continuar a todas las naciones en un trato de igualdad. Los armamentos de cada nación — añadió — no deben ser acusados por las otras.

Alemania quiere que en Europa haya paz, a pesar de todos los manejos bolcheviques para alterarla. Esta paz tiene que ser asegurada por todas las naciones europeas.

Las últimas palabras del Canciller fueron: Alemania tiene que dar ejemplo a todas las naciones. Tenemos que reformar a nuestras más importantes ciudades. Tengo un plan para reformar a nuestra capital y convertirla en lo que debe ser una capital. Pienso también reformar las poblaciones de Munich y Hamburgo para que sirvan de modelo y se pueda decir que Alemania tiene una civilización y una cultura espléndidas.

El discurso de Hitler, que había comenzado a las 12:30, terminó a las dos y media de la tarde.

Como se ve, lo que acabamos de leer es solo un pequeño extracto del importante discurso pronunciado por el Jefe del Estado alemán en el día de hoy. Lo hemos ofrecido a nuestros oyentes para no defraudar la expectación que el parlamento del Führer había despertado por doquier.

LOS PERJUICIOS CAUSADOS POR EL TEMPORAL EN PORTUGAL

Lisboa. — Continuamente llegan pormenores de los enormes perjuicios que ha causado en Portugal el ciclón de estos pasados días. Frente a Alhandra, tres criaturas fueron muertas y arrastradas por las aguas. Los cadáveres no han podido ser identificados. El vapor brasileño "Santos", al que se consideraba perdido a la entrada de la barra, ha conseguido salvarse. En diversos puntos del país hay varios muertos y heridos. Millares de personas han quedado sin trabajo.

EL EJERCITO DEL SUR HA AVANZADO OCHO KILOMETROS HACIA MÁLAGA

Lisboa. — Las tropas nacionalistas españolas avanzaron en el día de hoy más de ocho kilómetros en dirección a Málaga. Fué bombardeado duramente Madrid, especialmente los barrios de Usera, Carabanchel y Parque del Oeste, trabándose refuerto combate.

EXPOLIANDO EL TESORO ARTISTICO NACIONAL

Radio Club Tenerife, a las 19 horas. — Madrid. — Continúa la descarada explotación que los rojos hacen del tesoro artístico nacional. Se prepara una nueva expedición a Valencia. En breves días, han salido para aque-

lla capital diez o doce camiones cargados de libros y documentos interesantes, así como cuadros y tapices. **CONDENADOS A MUERTE EN MOSCÚ**

Moscú. — En el ruidoso proceso Radeck, que se está celebrando en esta ciudad, varios de los procesados han sido condenados a muerte.

SIGUEN LAS LLUVIAS TORRENCIALES. — MILICIANOS QUE SE PASAN A LAS FILAS NACIONALES

Las lluvias torrenciales, durante las últimas 24 horas, han convertido en canales más o menos venecianos las trincheras de todas las líneas del frente de Madrid. Mientras los nacionales luchan contra el frío, que ahora es su más encarnizado enemigo, en la retaguardia se trabaja en la reconstrucción de carreteras y de caminos. Sin embargo, hay que destacar el hecho de que, a las fuerzas del general Mola, cada día se pasan muchos milicianos del frente contrario, pues se van dando cuenta de que nuestros mandos efectúan los planes y movimientos con toda seguridad, y que tienen elevada moral los que luchan a sus órdenes; tienen el éxito en sus manos y no dudan ni un momento del triunfo de las fuerzas del GENERALISIMO FRANCO. **LA NIEVE ES ENORME EN EL FRENTE DE MADRID**

Tenerife. — Gran cantidad de nieve ha caído en el frente de Madrid. En el sector del Escorial, la nieve alcanza un espesor superior a doce pulgadas. Muchos caminos y carreteras están completamente intransitables. En Somosierra, lo mismo que en Guadarrama, el temporal de nieve es

enorme. Hace muchos años que no se había visto caer tan gran cantidad de nieve en tan poco tiempo.

LOS CAMPESINOS DE LEVANTE SON LAS VICTIMAS DE LOS ROJOS

Sevilla. — Continúa la desesperada situación de los campesinos de Levante.

Sería difícil precisar las víctimas que los marxistas han producido en todo el mundo, con las constantes requisas de cosechas. Lo más indignante es que el mayor número de víctimas fueron de entre la masa obrera, que es precisamente la que ellos pretenden redimir. ¡Pobres campesinos! No pueden ni siquiera protestar contra la jornada de doce a catorce horas, ni contra los jornales miserables. La revolución comunista en todas partes se ha dado con los mismos caracteres especiales. En España, se está haciendo ahora exactamente lo mismo que se hizo con los obreros rusos: les quitaron las cosechas a cambio de papel mojado.

Los compradores de países extranjeros no quieren ser cómplices del robo, y las mercancías son desechadas, aunque las den a bajo precio. El precio ha sido fijado por una asociación de la UGT, que se encarga de tomar los productos que abundan en territorio rojo. En realidad, sólo uno, que es la naranja. Entienden tan poco en la negociación que en estos días fueron enviados a Checoslovaquia, gran cantidad de naranjas y no fueron vendidas a pesar de ofrecérselas a precios ínfimos. Los futuros vendedores de naranjas no pudieron ni sacar un solo céntimo.

HABLA ESPAÑA

(Recogido por la estación EAGAF)

(Prensa y propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Por la emisora Nacional de Salamanca, se leyeron poesías traducidas del alemán, así como un mensaje de Falange Española al Führer de Alemania y al partido Nacional Socialista alemán, mostrándole su adhesión y deseándole los mejores auspicios para el futuro, con motivo del cuarto aniversario del advenimiento al poder del Nacional Socialismo. Se interpretaron aires populares alemanes y marchas militares germanas.

La prensa roja y hasta el propio Azaña tratan de hacer creer a la opinión, que la España roja representa el sentimiento netamente republicano del país sin infiltraciones, sin extremismos comunistas ni anarquistas y con el debido respeto a las creencias religiosas de cada uno. Pretenden con ello disfrazándose de humildes corderillos, captarse las simpatías de los que no les conocen. Para destacar todo ello, hace falta leerles nada menos que el discurso que García Oliver ministro de justicia de Valencia pronunció el 21 de este mes en un frontón de Barcelona y que tomamos del periódico "Solidaridad Obrera": "Hay una gran diferencia entre la vida de hoy y la de hace unos meses. En la ciudad absolutamente en poder de las masas obreras, no se encuentra el tipo repugnante de la clase burguesa, los periódicos han pasado a nuestras manos, las empresas están en nuestro poder, el proletariado por primera vez aparece como dueño y señor. Se ha realizado la idea que llevábamos en nuestra men-

te y llevada a la práctica nuestra idea. El obrero es el perfectísimo dueño y hace lo que quiere: su libre voluntad". Si no bastase eso, un miembro del comité provincial de propaganda del partido comunista decía ayer ante el micrófono de Unión Radio Madrid: Si conseguimos que triunfe nuestro partido en Madrid vendiendo las huertas del General Franco, implantaremos inmediatamente el comunismo libertario. Como se ve la intención no puede ser mejor ni más claramente expresada.

Un interesante artículo de "Solidaridad Obrera". Un pueblo catalán sublevado contra los rojos. — A causa de la tiranía marxista y de los constantes crímenes de la FAI y de la CNT la mayoría de los habitantes de La Pasarella, provincia de Tarragona se han levantado en armas contra los rojos. "Solidaridad Obrera" en su número del día 26 es la que da la noticia, naturalmente a su manera y tratando de desvirtuar el hecho achacándolo a lo que ellos llaman manejos fascistas. A pesar de ello reconocen que en dicho pueblo se levantó gran cantidad de gente la mayoría de los vecinos, contra los elementos de la FAI y de la CNT. "Los fascistas — dice — secundados por otros grupos políticos, trataron de detener y desarmar a varios compañeros anarquistas y de la confederación". Fué preciso — según dice el diario — enviar fuerzas de orden público para someter a los rebeldes los cuales parapetados desde todas las casas descargaban las armas so-

bre la fuerza pública, y solo con ayuda de dos camiones de Guardias de Asalto que enviaron después, pudieron sofocar el conato de rebelión, que hubiera podido representar un serio peligro de no haberlo cortado rápidamente. Los sublevados — declara el diario fascista — resistieron brutalmente, y en todos los pueblos de la comarca ocurren numerosos chispazos en otros pueblos inmediatos.

De la anterior noticia se deduce claramente que lo ocurrido en La Pasarella ha sido un levantamiento en toda regla contra la tiranía roja y los abusos que con sus súbditos cometen los rusos españoles.

Justicia soviética. — Con respecto al proceso contra los trozkistas que se celebra en Moscú "La Nación Belga" comenta: El mundo civilizado sigue con estupor el proceso de Moscú, donde por segunda vez se ve como los mismos acusados ante los tribunales, se colman ellos mismos de acusaciones terribles, de tal modo que hacen innecesario la intervención del fiscal. Ninguna persona de buena fe puede dudar que estas actitudes no pueden ser más que los resultados de una intimidación feroz. Tenemos en Rusia el ejemplo de un Estado que ha caído a un nivel bajo, inconcebible; un estado al que algunos pretenden presentar como reformador del mundo.

Bélgica protesta contra los manejos de los socialistas. — Bruselas. — El Gobierno belga ha dado una nota explicando la salida de Vandervelde y dice que obedece al interés que dicho político puso en las intervenciones en favor del Frente Popular español.

La comisión de parlamentarios belgas que visita la España roja sigue ocasionando indignación en Bélgica. — Lluven continuas protestas en la prensa de este país, en contra de la comisión de diputados belgas que visita la España roja. El asesinato del

Barón Borchgrave ha sido una ofensa nacional para gran parte de la opinión belga que estima que este asunto debía de haber sido tratado en el comité de no intervención y haberse reclamado las debidas reparaciones.

Los estudiantes portugueses obsequian a los soldados españoles. — El convoy de obsequio para los soldados españoles organizados por los estudiantes portugueses, saldrá en breve para España y será el mayor de los hasta ahora organizados por la generosa nación lusitana. Acompañará a dicho convoy una orquesta compuesta por estudiantes de Coimbra que actúa frecuentemente ante el micrófono de Radio Club Portugués. Esta orquesta dará algunos conciertos en Sevilla a beneficio de los soldados del Ejército Nacional Salvador de España.

Continúa el apoyo del Gobierno Blum a los rojos españoles. — En el puerto de Marsella y entre los guardianes del muelle, existe la impresión de que el número de vagones que en Niza se expidieron hacia la frontera española y que fueron desembarcados por el vapor "Doré" asciende a diez. Algunos dicen que estos vagones de dinamita fueron desembarcados por un vapor español rojo que venía de Méjico y que desistió de transportar esta mercancía por el litoral de la península por miedo al predominio de la flota blanca. Parece que parte de esta dinamita fué transportada por vía terrestre a Marsella en espera de ser embarcada hacia la España roja.

Como se ve a pesar del acuerdo de no intervención y de la ley contra el reclutamiento de voluntarios en Francia las complacencias de Blum para con los rojos españoles, siguen siendo las mismas como al comienzo de la guerra civil.

UNA PATRIA: ESPAÑA. SU CAUDILLO: FRANCO. ARRIBA ESPAÑA! VIVA ESPAÑA! VIVA FRANCO!!!

Alocución del general Queipo de Llano

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

En la zona de Levante son requisados todos los productos. Ahora un asunto que está preocupando grandemente al gobierno de Valencia, es el del trigo. Falta grandemente esta materia para la elaboración del pan y se encuentran muy mal de este artículo. Los comités se han encargado de las fábricas y están encargados de proveer de pan aquella provincia con la autorización del gobierno. El caso es que tropiezan con unas dificultades enormes para la obtención del pan, lo que causa bastante disgusto entre los comunistas y se quejan, porque parece ser que lo que el gobierno oficial es muy deficiente, pues el gobierno no da los medios suficientes para apoyarle y aún cuando les dice que está satisfecho de su actuación, ésta se hace de una forma muy penosa y por lo que se ve, en Valencia deben andar muy mal de esta materia.

El "Daily Mail" publica un artículo en el que dice que Barcelona ha estado dos semanas sin pan. Interrogado el ministro de agricultura respecto a este asunto, ha dicho que no se alarmen que no faltará pan, porque éste se procuraría de las provincias productoras de trigo. Eso ha causado gran indignación al ser conocido por los elementos de la FAI y UGT los cuales han protestado energicamente, pues resulta que actualmente no cuentan con los medios necesarios para efectuar el transporte. Todos los camiones están requisados por el Ministerio de la guerra y son empleados para transporte de tropas y milicianos al frente. Lo mismo

ocurre con los vagones de ferrocarril.

Un diputado francés ha presentado una enérgica protesta ante la Cámara, pues no se explica como tiene que venderse la tonelada de trigo que en Francia se paga a 1440 francos, a los rojos españoles de Cataluña por la cantidad de 1.100 francos. No parece lógico que el gobierno francés pierda en las 15.000 toneladas de trigo unos 5 millones. El gobierno de Bilbao se queja porque el buque pirata "España" de la escuadra nacional, les ha capturado un barco francés que llevaba 650 toneladas de trigo, llevándolo a un puerto nacional. Ha sido apresado también otro barco que pretendía entrar en el puerto de Gijón. Por este motivo ha habido grandes protestas en Bilbao, principalmente entre las mujeres. Los gobernantes de Bilbao dicen que las protestas han sido contra los fasciosos, pero me cabe la satisfacción de decir que contra quien han sido éstas, es contra el gobierno vasco, el cual tiene comprometida a toda la región privando de la alimentación a los hijos de estas pobres mujeres.

Tengo documentos en mi poder los cuales demuestran de que manera respeta la neutralidad el gobierno de León Blum. Uno de ellos es un salvoconducto que se ha facilitado a un súbdito inglés para que pueda pasar la frontera española sin ser molestado, para ir a luchar con los rojos. Dicho documento lleva los sellos del ayuntamiento que lo ha autorizado, como también la firma del alcalde.

Un periódico francés publica en grandes titulares un anuncio en el cual se invita a asistir a un baile que se tiene que celebrar como despedida a los milicianos que van a partir a luchar al lado de los rojos españoles. Tienen que presidir este baile, las esposas de aquellos milicianos que se encuentran perfectamente, en el frente de Madrid y Albacete y otros, pudriéndose bajo tierra, (eso lo digo yo).

A pesar de la buena voluntad del ministro de negocios extranjeros inglés Mr. Eden, ésta se ve sorprendida por la mala fe de los franceses. En Inglaterra hay la costumbre de que los sábados, cuando se termina el trabajo, sale un barco que se dirige a Francia. Para realizar este viaje, no se exige pasaporte, pues es costumbre antigua entre los trabajadores ir a pasar el fin de semana en alguna localidad francesa, y el lunes, se encuentran otra vez de regreso. Pues bien, aprovechando esta oportunidad, han pasado gran cantidad de trabajadores ingleses, los cuales deslumbrados por la promesa de una libra diaria, apoyados por las

BORN HOY LAS CRUZADAS
El film cumbre de CECIL B. DE MILLE, por ENRY WILCOXON, LORETA YOUNG y CATERINE DE MILLE.
PRONTO: Yo vivo mi vida, por JOAN GRAWFORD.

Del 1.º al 15 Febrero venta sensacional de TROZOS EN ALMACENES ENSEÑAT
SAN MIGUEL, 119 AL 123
Por ser la primera quincena de TROZOS
Que realiza esta Casa, los precios marcados son verdaderamente baratísimos

autoridades francesas, pasan a España; claro que lo prometido no se les dará nunca, pues representaría para los rojos, el fin completo de las reservas del oro del Banco de España.

Continúa el embajador rojo cerca del gobierno francés, Araquistain, que es cuñado de Alvarez del Vayo; continúa ostentando este cargo, a pesar de haber estafado 230 millones de francos. Esto es un verdadero maraña y no como éstos que se han informado con unos 10 millones, y que hacer una buena libreta de libros como Araquistain.

En el día de hoy, no ha habido operaciones militares a causa del mal tiempo reinante.

TROCADERO

Jueves próximo, a las 6 tarde

TE DE MODA

en honor de FALANGE ESPAÑOLA y a beneficio de los HUERFANOS DE LA GUERRA

Noticias de esta madrugada

(Servicio de Radio Mallorca)

(Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

PORTUGAL DESMIENTE QUE CEDA COLONIAS A ALEMANIA

Radio Milán, a las 22:30 horas: Lisboa. — Todos los periódicos de la capital publican una nota oficial del Jefe del Gobierno, Oliveira Salazar, en la que éste desmiente de manera rotunda, una vez más, los supuestos rumores sobre concesiones de las colonias portuguesas a Alemania.

INDIGNACION EN RUSIA CONTRA STALIN

Roma. — Si cuatro de los 17 acusados en el sensacional proceso que se está desarrollando en Moscú no han sido condenados a muerte, no ha sido por generosidad del zar rojo Stalin, sino por el miedo que le domina, ante la ola de indignación que ha levantado el ruidoso proceso.

INTERCAMBIO DE PRODUCTOS COMERCIALES ENTRE ITALIA Y ESPAÑA

Salamanca. — El Secretario General del Estado Español y el encargado de Negocios de Italia ante el GENERALISIMO FRANCO firmaron hoy una convención provisional para el intercambio de productos comerciales. Serán admitidas las operaciones de compensación comercial entre firmas de ambos países.

EL DISCURSO DE HITLER Y LOS SUCESOS DE ESPAÑA

Berlin. — En el discurso pronunciado hoy por Hitler, dijo que para lograr la colaboración europea, Alemania sigue con simpatía el movimiento nacional español. El Reich ha encontrado buenos amigos en España. El Canciller definió al bolchevismo como la doctrina de la revolución mundial y la destrucción.

Hablando del desarme, recordó que ha tiempo ya él propuso la limitación de los armamentos.

Abogó para que la S. de N. sea un organismo de evolución y no de reacción. Es imposible — dijo — llegar a la pacificación entre los pueblos mientras se toleren las campañas de calumnias, como la que últimamente ha tenido que sufrir Alemania, en el asunto del Marruecos español.

Alemania no firmará ningún acuerdo que ponga en juego su honor y su existencia.

RADIO REQUETE DE MADRID, "EL ECO DE LAS TRINCHERAS", A LA UNA DE LA MADRUGADA

Impresiones del frente. — Aprovechando la calma reinante debida al mal tiempo, he recorrido una y otra vez todas las posiciones avanzadas de nuestras fuerzas; nuestros soldados se preservan, de la mejor manera que pueden y saben, del frío, el agua y la lluvia. Reina una monotonía gris en todo el horizonte. Nuestra artillería hizo saltar el puente sobre el Tago situado a continuación de la Cuesta de la Reina. Ha sido arrebatado al enemigo un depósito de víveres situado más allá de Seseña. Nos lo dis-

putamos varios días, pero al fin, los rojos tuvieron que ceder ante el empuje de nuestros soldados.

Anoche, Madrid apareció completamente iluminado. Coincidió ello con una ininterrumpida actividad por la carretera de Valencia, de camiones y autos, en continua caravana. La explicación de tal iluminación es que, como la gente se alarmase al ver el enorme movimiento de fugitivos, no solamente población civil sino también milicianos, el general Mijaia dispuso que, para dar sensación de normalidad, Madrid apareciese completamente iluminado. Eso nos lo ha contado un militar que hoy se ha pasado a nuestras líneas y que había llegado el día anterior a las líneas rojas para cubrir bajas.

Esta tarde llovió copiosamente. Parece que el mal tiempo no puede ceder.

En la Casa de Campo hubo algún cañoneo y el enemigo intentó alguna salida desgraciada sin el menor éxito, pues puedo asegurar que, desde que nuestras tropas están en el frente de Madrid, no nos han conquistado ni una sola trinchera, pese a todo lo que dicen las radios rojas. Nuestras tropas, desde que están ante la capital de España, no cedieron ni una sola posición. Han sido capturados algunos milicianos y milicianas. Estas se ofrecieron al Alto Mando para prestar servicio en los hospitales y, al parecer, será aceptado su ofrecimiento.

HITLER IRA A LONDRES

Londres. — Se insiste en que Hitler

viatará Londres con motivo de las fiestas de la coronación del nuevo Rey Jorge VI.

EL DISCURSO DE HITLER HA SIDO ACOGIDO CON RESERVA EN PARÍS

París. — En los medios autorizados se guarda gran reserva acerca del discurso pronunciado hoy por Hitler. Se espera la llegada del texto íntegro para examinarlo. Se destaca que el discurso no abre ninguna puerta y que Hitler se portó cortésmente con relación a Francia, evitando contestar al discurso pronunciado por Blum en Lyon. Merece destacar la afirmación de que en relación con la política exterior, el período de sorpresas ha terminado. En cuanto a Rusia, del discurso se deduce que el Gobierno de Berlín continúa apartando al de la URSS del concierto europeo. La declaración de Hitler de que Alemania sólo tiene intereses económicos en España viene de perlas para no complicar la situación internacional.

EL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO BELGA ABANDONA LA ZONA ROJA ESPAÑOL SIN ESTAR EN ELLA EL TIEMPO QUE DEBIA

Bruselas. — Llegó a Barcelona, de paso para Bruselas, el Presidente del Parlamento belga Hayman, procedente de Valencia y Madrid. En la ciudad condal tomó el avión para Toulouse. Dijo que había acertado su estancia en España debido a la situación política de su país.

QUEIPO DE LLANO DESMIENTE LAS NOTICIAS DADAS POR EL GOBIERNO ROJO

Sevilla. — El general Queipo de Llano declaró esta noche que son completamente falsas las noticias transmitidas por el Gobierno rojo de Valencia. El mal tiempo continúa impidiendo las operaciones.

LA RETIRADA DEFINITIVA DE VAN DERVELDE

Bruselas. — Vandervelde se ha retirado definitivamente del Parlamento, con motivo de los incidentes surgidos a raíz del asesinato de un consejero de la Embajada belga de Madrid.

EL ALBERCHE Y EL GUADARRAMA DESBORDADOS

Londres. — El mal tiempo continúa impidiendo las operaciones de los nacionales. Los ríos Alberche y Guadarrama se han desbordado, inundando gran parte del terreno de operaciones.

TELEGRAMAS

ALEMANIA RESUELVE EL PROBLEMA DEL COMBUSTIBLE.—EMPLEA EL GAS DE MADERA EN VEZ DE PETRÓLEO

Berlin. — Uno de los fines principales del plan de cuatro años que el Reich está desarrollando actualmente es el de hacer a Alemania completamente independiente de las materias que provienen del extranjero, como víveres, materias primas químicas y materiales de la ingeniería, y especialmente el combustible tanto para el uso doméstico como para el transporte y el tráfico. El problema es emplear dichas materias primas tal como salen del territorio del Reich a fin de emplearlas sin necesidad de emplear el combustible importado. Uno de los últimos trabajos ha sido emplear el gas de la combustión de madera en los motores de los autobuses, siendo los resultados completamente satisfactorios. Los vaporcitos que tienen en servicio la administración de los ríos y canales del territorio del Reich van alimentados con este nuevo gas con tan buen éxito que la misma compañía ha dado orden de construir nuevos vaporcitos. Este descubrimiento abre un campo inmenso a la industria alemana de motores para pequeñas embarcaciones quedando el petróleo, que tienen que importar, para otros usos más esenciales. Al mismo tiempo abre el porvenir a estos países poco adelantados y que tienen una cantidad inmensa de madera, pero que el petróleo es muy difícil de encontrar.

MUSSOLINI ENSALZA A LOS AVIADORES ITALIANOS

Roma. — El Duce pronunció una alocución a la aviación ensalzando las cualidades de los aviadores italianos y poniendo de relieve el progreso inmenso realizado en la fabricación de los aviones modernos.

LA REVOLUCION DESPUES DE HABER DEVORADO A SUS HIJOS SE DEVORA A SI MISMA

Londres. — Las decisiones del tribunal de Moscú que entiendo en el proceso contra los trotskistas no ha causado

ninguna sorpresa a la prensa inglesa. Así el periódico "News Chronicle" recuerda a sus lectores la célebre frase del revolucionario francés Danton quien en el camino hacia su ejecución exclamaba: cuando la revolución se devoró a todos sus hijos entonces se devoró a sí misma. De los antiguos camaradas de Lenin solo quedan Stalin y Trotzky y pronto, dice el periódico no quedará más que el recuerdo. El "Daily Telegraph" dice que el proceso de Moscú quedará como un insulto a la justicia. Los acusados han confesado unos crímenes tan fantásticos, que aun las imaginaciones exaltadas no pueden creerlos pues parecen haber sido concebidos en una casa de locos. El "Daily Mail" dice que el nefasto proceso ha puesto de manifiesto los procedimientos más horribles que emplea el régimen soviético. Debería, dice el "Daily Mail" abrir los ojos de los que en Inglaterra admitían a estos demagogos asesinos. Lo mismo que en la revolución francesa el terror sin límites tiene que provocar finalmente una reacción desesperada, termina diciendo el periódico.

EGIPTO DEVUELVE A ITALIA LOS DERECHOS QUE PAGO POR PASAR LAS TROPAS POR EL CANAL

El Cairo. — El gobierno de Egipto ha acordado restituir a Italia las sumas que por derechos por transportes de tropas y derechos pagados pagó el gobierno durante la guerra de Abisinia.

MINISTRO BELGA A ENTREVISTARSE CON DEL VAYO

Bruselas. — El ministro de estado belga saldrá para Luxemburgo con el fin de entrevistarse con el ministro rojo del Vayo procedente de Ginebra, con el fin de liquidar la cuestión pendiente del asesinato del diplomático belga en Madrid. Se cree que si no se ponen de acuerdo en este asunto, entonces se someterá a un arbitraje.

LOS REFUGIADOS EN LAS EMBAJADAS

Ginebra. — Continuó en el día de ayer la discusión del asunto de los refugia-

dos en las embajadas, quedando por fin en las negociaciones se continuaban en Londres.

SE MEJORA LA SITUACION DE LOS SOLDADOS INGLESES

Londres, 29. — Se están estudiando unos proyectos para mejorar la situación material de los soldados; el ministro de la guerra los someterá probablemente al Parlamento en marzo próximo. Los soldados cobrarán una libra esterlina más cada semana, tendrán facilidades para viajar, y un aumento de sueldo al casarse; tendrán mejor alimentación y mejores uniformes.

EL ULSTER NO QUIERE UNIRSE AL ESTADO LIBRE DE IRLANDA

Londres, 29. — En un discurso que pronunció en Belfast, el ministro de gobernación del Norte de Irlanda, Bates, protestó enérgicamente contra la idea de una unión entre el Norte y el Sur de Irlanda, sometida por el primer ministro del Estado Libre, De Valera al gobierno británico, durante su estancia reciente en Londres. El gobierno del Norte de Irlanda nunca tolerará que se pretenda obligar al Ulster a unirse con el Estado Libre, declaró Bates.

TRASATLANTICO EN PELIGRO

París, 29. — El trasatlántico brasileño "Santos", con cien pasajeros a bordo, había emitido bandadas de socorro cerca de las costas de Portugal, durante una violenta tempestad que le puso en grave peligro. El vapor portugués "Albertus" le está ahora remolcando, y ambos barcos se dirigen a Lisboa.

EL CONVENIO ITALO-BRITANICO

Londres, 29. — La prensa de dicha capital pone de relieve la firma del convenio italo-británico referente a las comunicaciones entre puertos italianos e ingleses. El periódico "The Times" escribe que la mejora en las comunicaciones entre puertos británicos y territorios italianos redundarán en beneficio de Italia y de Gran Bretaña. Añade que los italianos tendrán abierta una nueva vida de comunicación y que los ingleses tendrán la ventaja del tránsito.

EL DISCURSO DE HITLER JUZGADO POR LA PRENSA FRANCESA

El periódico "L'Intransigeant" escribe que Hitler ha conquistado ahora a toda Alemania. Dice que los habitantes de Berlín contestaron al llamamiento del gobierno del Reich enarbolando un número sin precedente de banderas de la svástica, y que participaron en la manifestación de hoy en grandes masas, a pesar del frío y de la nieve.

EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE BELGICA PIDE AL GOBIERNO DE VALENCIA UNA INVESTIGACION SOBRE LA MUERTE DEL DIPLOMATICO BELGA

Bruselas, 30. — El ministro belga de negocios extranjeros, Spaak, celebró hoy una conferencia con el ministro de negocios extranjeros del gobierno de Valencia, Del Vayo, en Saint Quentin (Francia), discutiendo ambos el asunto de la muerte del diplomático De Borchgrave. Spaak pidió nuevamente se proceda a una investigación extensa para saber exactamente lo que sucedió, y Del Vayo, según escribe el repórter especial del periódico francés "Paris-Soir", prometió que el gabinete estudiará el asunto el martes próximo. El ministro belga expresó la esperanza de que se hallará en situación de hacer una declaración positiva, ante el Senado, el miércoles próximo.

HITLER, EL SOSTEN DE LA LIBERTAD Y DEL ORDEN

Budapest, 30. — Los centros políticos húngaros acogieron con entusiasmo el discurso de Hitler, especialmente las referencias del mismo a las relaciones amistosas que existen entre Alemania y otras Potencias, incluso naciones que durante la gran guerra fueron enemigas suyas. Las interpretaciones equivocadas, en el extranjero, especialmente las que se refieren a la pretendida política alemana de aislamiento, quedan ahora rectificadas. El periódico "Budapest Hirap", órgano del gobierno, llama la atención sobre el éxito enorme del nacional-socialismo durante los cuatro años recientes, y declara que Hitler ha resucitado el sistema económico de Alemania, y ha elevado a dicha nación a una posición de honor y de libertad, con igualdad de derechos. Hoy en día, como canciller del tercer Reich, es el sostén de la libertad y del orden. El pueblo húngaro espera que el segundo período de cuatro años será coronado con un éxito sin precedente.

EL DISCURSO DE HITLER, EN ITALIA

Roma, 30. — Las estaciones italianas de radio transmitieron el discurso de Hitler y lo tradujeron después. Parece que el discurso causó una im-

presión profunda; los periódicos tarde reproducen largos extractos pero hasta ahora se abstienen de comentarios. Como en otras naciones se da una importancia especial a aquellas frases que se refieren a la cláusula del tratado de Versalles sobre la culpabilidad de Alemania en la gran guerra. El ministro italiano de propaganda declaró que Italia dispuesta en apoyar las observaciones de Hitler. Añadió que el discurso preserva de una manera excelente intenciones pacíficas de Alemania y su determinación de aceptar inmediatamente una paz que esté en armonía con su honor. Si los problemas europeos en general se expusieran de manera tan franca, el mundo se contraría considerablemente más PROCESION CON ANTORCHAS BERLIN

Berlin, 30. — Como conclusión las fiestas de conmemoración del cuarto aniversario de la toma de poder por el partido nacional-socialista, se hizo esta noche una gigantesca procesion con antorchas, pasando millares de miembros de las organizaciones del partido, a la puerta de Brandeburg hasta Wilhelmstrasse, donde el canciller persona pasó revista desde el balcón de la cancillería.

PRINCIPAL

Desde las 3 Último día

Rosa de Francia

ROSITA DE

Conoces a tu mujer

Carmen Larrabeiti Rafael Rivero

¡Dos grandes films directos en español!

Próximo jueves: EL ES INCENTE Monna Barrio, Un Alonso. EL PRECIO DE UN BESO. José Mógica, Monna Mar

Próxima inauguración: TEATRO FORADA DE CUARESMA. Grandes acontecimientos cinematográficos.

LIRICO

Hoy última proyección del grandioso film

MI EX MUJER y Y

por WILLIAM POWELL y JEAN ARTHUR

Lunes, martes y miércoles

WHEELER y WOOLSEY

en la comiquísima comedia musical

La Viuda Negra

(En Español)

Un film Radio... Naturalmente

FRONTO BALEAR

HOY

Tarde a las 8

IRIONDO - HERNANI

contra

ORIO - SOLOZABAL

ZULAICA - IRIONDO

contra

ROMAN - LOYOLA - CARMEN

y quinielas.

Detalles por carteles y programas

Martes partidos y quinielas.

CLUB ESPAÑA

Sociedad de Deportes Marítimos

El día 31 del actual, a las 16 horas se celebrará Junta General ordinaria, en el local social.

Palma 29 de enero de 1937.

Secretario, Nicolás Beltrán.

PROFESOR DE FISICA Y QUIMICA

se ofrece por lecciones estudio Bachiller. Modestas pretensiones

Razón en esta Administración

Tip. LA ALMUDAINA S. A.

BALEAR Hoy último día SENSACIONAL PROGRAMA Sor Angélica Lina Yegros Ramón Sentmenat EL CURA DE ALDEA Mary del Carmen Ricardo Núñez EL PRECIO DE UN BESO José Mógica, Mona Maris ¡Tres insuperables films españoles! Lnes 1 y martes 2: ¡Únicos días! LAS FRONTERAS DEL AMOR Rosita Moreno, José Mógica. TORBELLINO DE ALMAS film de gran dramatismo. GUILLERMO TELL Conrad Weid. ¡Tres importantes films en español!